办公系统参数要求

一、软件要求
（一）投标人的产品必须拥有“办公自动化系统”、“快速开发平台”、“信创办公系统”自主知识产权，并提供相关证明材料。
（二）要求注册用户不限制人数，同时在线不限制人数，在服务器及网络环境许可的情况下，并发在线人数至少支持1000人使用。操作响应时间控制在2秒钟以内。
二、软件平台技术参数
（一）浏览器：支持主流浏览器，如：IE10 以上，Firefox(火狐)，Chrome（谷歌） 等各种浏览器；
（二）操作系统：支持windowsXP、windows7、windows10以及国产电脑和银河麒麟等操作系统使用；
（三）兼容国产办公软件：麒麟软件wps、office等
（四）支持 PDF 标准，生成、阅读，传输
（五）不限注册人数。
[bookmark: 二、应用软件平台技术主要功能][bookmark: 2、门户管理]三、应用软件平台技术主要功能
（一）门户空间管理（重要）：1.支持灵活建立门户，并可自定义门户页的风格、结构和内容，可根据单位组织架构体系分级别设置权限，即支持今后多下属单位、多组织、多人员、多岗位、多级别、多维度的矩阵式管理模式，针对文件、信息、通知、申请单等系统中的元素提供权限设置，实现医院系统对权限控制的灵活要求及全方位的权限控制。实现今后下级单位之间的逻辑隔离，不同单位的人员登录自己的账号，只能看到自己被授权看到的内容，可以实现跨单位、跨级别审批。2.个人工作台界面设置：系统可以为系统管理员和用户按自己的需要和使用习惯，自助定制界面，用户可定制个人门户选择自己常用的功能、常看的信息、个性化布局等。多级门户界面设计：可以根据不同需求设定不同的内部门户，如医院系统门户、部门门户、领导门户，个人办公门户、学习门户等不同用户通过岗位权限获取门户个性化的信息。功能模块自由组合，用户可以进行个人需要，进行模块之间的自由组合。能够实现信息的发布功能，包括新闻、通知公告、系统信息等的信息发布和查看。3.提供个性化页面设置：可以根据不同部门、不同工作岗位订制更个性化的信息访问页，让使用者打开信息门户后即能找到每日工作的大部分信息，完成最常见的操作。用户可以通过简单的操作订制自己的个性化访问界面。4.用户识别：用户登录系统时，系统可以在鉴别访问者的用户角色后，自动根据规则和权限设置推送、展示相应的信息和待办工作提醒。
[bookmark: 3、工作流程管理]（二）功能要求：系统主要功能（办公主页、通知公告、院内新闻、内部邮件、院内文档、会议室管理、即时交流、用车申请、工作安排、工作人员请休假，系统维护）和现有系统一致，主要数据同步迁移，且不大量改变用户操作习惯，满足医院不同客户端的日常办公需要。
（三）工作流程管理：1.可视化流程自定义：支持灵活的可视化流程定义工具。可以根据需求任意定义各种工作流程，包括分支、汇总和循环、触发、撤销、收回、转发、抄送、强制归档等流程，并且可以随意定义私有流程、部门流程、修改已定义的各种流程。如：流程的处理人、修改权限、是否有批示等，可自行定义符合个性化的流程；2.流程支持图形化设计：系统要求提供图形化表单设计功能，表单定制工具要求以可拖拽的图形化界面方式实现表单的定制和编辑，提供电子表格导入和流程图形化拖拽的配置功能。能够对各种表单元素进行处理，表单支持字段自定义外支持各类元素的定义，如音乐元素、视频元素、幻灯片等，都可以在表单上进行展现，同时要求表单的定制与组织架构无缝结合，在表单定制操作上要求具有较强的可用性和便利性。3.可以根据需求任意定义流程审批的各种操作，如“同意”、“已阅”等。4.可以随时监控流程的流转情况，针对一些流程异常情况需提供提醒，便于流程负责人及时干预。5.流程监控：可以按照查询条件监控流程的流转情况，包括审批的结果和状态。6.流程督办：督办人员可以对流程流转过程中进行督办和催办提醒。7.自动触发：可以根据设定时间、根据事件（如新建文档、系统流程审批等）自动触发启动工作流。8.提供流程分类管理及维护，并可设定流程的发起权限，对于没有权限的人员，无法在门户上看到此流程。9.提供与文档或信息的关联功能，即在填写、查看或者审批申请单时，关联到此申请单相关的审批事项、规章制度等参考文档或参考信息，帮助操作人员进一步了解详细信息。10.流程赋权功能：流程流转过程中，添加的文档、客户、流程、项目等信息，会随着流程的流转，赋权给下一节点操作人，不需要在做其他共享设置，在流程内，就可以进行赋权处理。
（四）文档管理：1.能够对医院系统的规章制度资料、文件档案、系统资料等进行统一的管理。2.文档基础属性可进行自定义，如文档需要增加文档保密等级属性，可通过自定义添加保密等级字段，进行文档属性归类，并且可以根据归类进行查询。3.支持 HTML、Word、wps、Excel 等多种在线编辑和保存功能，支持附件上传，附件大小，可根据文档进行单独设置。4.提供模板管理功能，文件新建时，可以直接套用模板录入。5.具有严格的权限控制，可进行下载控制、打印控制、查看控制、编辑控制、附件容量控制等；支持大容量文件上传和断点续传。6.提供版本管理功能，文件修改的所有版本都可以查询和统计。7.提供公告、通知、新闻等富文本信息的发布，支持图片、附件，并支持发布审核，目标人群设定。8.对知识管理的操作如下载操作均需要提供日志查询功能便于进行操作分析。9.提供对文档信息的查询统计功能，能够查询统计出文档的数量及使用频率等信息。10.信息发布文档管理（新闻、通知、公告、文化活动、制度等）。
（五）会议管理：包括会议通知（会议时间、参会人员选择、会议材料上传）、会议室预订、会议决议发送和会议纪要督办等，支持不同部门建立自己的会议管理，能够按部门、时间等要素导出会议情况明细和统计表。
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc1455098532]（六）邮件管理：提供邮件支持，针对一些审批或者需沟通事项可直接发送邮件。实现邮件正文中添加图片和表格功能，并可编辑。实现邮件批量已读等功能，实现收件人设置常用联系人、邮件内容可以排版、编辑，能自动保存。
[bookmark: _Toc922662494]（七）流程申请及审批：增加常用的办公流程，例如公告流程、用车流程，会议室流程，请休假流程等。
（八）系统维护管理：实现部门岗位管理，人员注册，人员定岗，登陆账号管理，工作组管理，菜单定义，角色管理，授权管理，菜单授权查阅，任务定义，任务规则定义，流程监控管理，主页插件管理，主页配置管理，系统设置，系统附件设置等功能。
